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Esercizio
Si scrivaun programmain C che, utilizzando le system call di
unix, preveda la seguente sintassi:

esane N1 \2 f C1 C2
dove:
esame € il nome ddll’ eseguibile da generare
* N1, N2 sonointeri positivi
« f e il nomedi unfile
e Cl, C2 sonosingoli caratteri
|| comando dovra funzionar e nel modo seguente;
il processo ‘padre PO devecreare 2 process figli: Ple P2;
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|1 comando dovra funzionare nel modo seguente: il processo
‘padre’ PO deve creare 2 process figli: Ple P2;

« ciascun figlio Pi (i=1,2) dovra” accedereal filef in lettura,
per “campionare’ dal filel carattereogni Ni caratteri
letti, e confrontarlo con il carattere G dato come
argomento. Seil carattere“campionato” risulta uguale a
Ci , Pi dovra natificarein modo asincrono I’evento al
padre PO.

e unavoltacreatii 2figli, il padre PO s sospendein attesa di
notifiche da parte dei figli: per ogni notificarilevata, PO
dovra’ scrivereil pid del processo chel’hatrasmessain un
filedi nome“not i fi che” erisospenders.

Il primofiglio cheterminalalettura del filedovra' provocare
la terminazione dell’ intera applicazione.
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Soluzione ddll’ esercizio

#i nclude <fcntl. h>
#i ncl ude <stdio. h>
#i ncl ude <signal . h>
int PID1, PID2, fd;

voi d gestore_F(int sig);
void gestore T(int sig);

void figlio(char *com;

mai n(int argc , char *argv[])
{

int N1, N2;

char Cl, C2;

char S1[80], S2[80];

Sistemi Operativi L- A




I f (argc! =6)
{ printf("sintassi sbagliata!\n");
exit(1l);
}

Nl=at oi (argv[1]);
N2=at oi (argv[2]);
Cl=argv[4][0];

C2=argv[5][0];

si gnal (SI GQUSR1, gestore F);

si gnal (SI GQUSR2, gestore F);
signal (SIGQU T, gestore T);

f d=open("notifiche", O WRONLY);
Pl D1=f or k() ;
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if (PID1==0) /*codice figlio P1*/
{ fd=open(argv[ 3], O RDONLY);
while (read(fd, &S1, N1)>0)
if (S1[0]==Cl)
kill (getppid(), SIGUSRL);
kKill(getppid(), SIGQUT);
exit(0);
}
else if (PID1<0) exit(-1);
Pl D2=f or k() ;
i f (Pl D2==0)
{/*codice figlio P2*/
f d=open(argv[ 1], O _RDONLY);
while (read(fd, &S2, N2)>0)
I f (S2[ 0] ==C2)
kill (getppid(), SIGISR2);
kill(getppid(), SIGUT);
exit(0);
}
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else if (PID2<0) exit(-1);

whi | e(1)
pause();
}
voi d gestore_F(int sigQ)
{ int PID

printf("%l: ricevuto %!'\n", getpid(), sig);
i f (sig==SI GUSR1)
Pl D=PI D1;
el se Pl D=PI D2;
wite(fd, &PID, sizeof(int));
return;
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void gestore T(int sigQ)
{ printf("%l: ricevuto segnal e di
t erm nazione!'\n", getpid());

cl ose(fd);
kill (0O, SIGKILL);
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